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KÖRNYEZET- ÉS TERMÉSZETVÉDELEM
A város kedvező természeti adottságai az átlagosnál nagyobb felelős-

séget rónak az önkormányzatra az épített és természeti környezetünk 
védelmében. Környezetvédelmi feladatainkat a város környezetvédelmi 
programja és hulladékgazdálkodási terve részletesen tartalmazza. 

A környezetvédelmi programban is kiemelt feladat a város bel- és 
külterületén található természeti értékek felmérésének folytatása 
és azok közül a legértékesebbek helyi védelem alá helyezése. A 
helyi jelentőségű védett természeti értékek és élőhelyeik ellenőr-
zését, vizsgálatát folyamatosan el kell végezni.

Vizsgálni kell a város belterületén a közterületek  és a város körü-
li zöldterületek fejlesztési lehetőségeit A faállományt folyamatosan 
meg kell újítani, illetve megfelelő fafajtákra cserélni. 

Továbbra is fontos feladata Szarvas városnak a szennyvíztisztító 
telep korszerűsítése vagy olyan új telep létesítése, amely csak a le-
hető legminimálisabb mértékben szennyezi környezetünket. Ebben 
a Békés Megyei Vízművek Zrt. együttműködésére és forrásaira is 
számítunk, különös tekintettel az előkészítéshez szükséges környe-
zetvédelmi hatástanulmány és az engedélyes szintű tervek elkészí-
tésére, amelyek az európai uniós és egyéb pályázatok benyújtásá-
nak elengedhetetlen feltételei. Az elmúlt évben a határmenti együtt-
működések támogatására kiírt Interreg programon belül pályázatot 
nyújtottunk be a szennyvíztisztító telep leendő beruházásával kap-
csolatosan megvalósíthatósági tanulmányterv készítésére, majd ezt 
követően a két felvázolt lehetőség közül (meglévő helyen felújítás, 
vagy új helyen új szennyvíztisztító telep létesítése) a gazdaságo-
sabbat tovább fejlesztve az engedélyezési szintű tervektől a kiviteli 
szintű tervdokumentáció elkészítéséig. Szintén ebben a pályázatban 
a szennyvízcsatorna hálózatunk befejezésének (VII. ütem és a még 
hiányzó részek) tervezésére is kértünk támogatást.  

A szennyvízcsatorna építés folytatásánál is fontosabb a szennyvíz-
csatornára történő rákötések számának növelése, ennek érdekében a 
Békés Megyei Vízművek Zrt-vel közös „rákötési kampányt” ebben a 
ciklusban is megszervezzük. 

A biztonságos üzemelés érdekében a Mezőgazdasági és Környe-
zetvédelmi Bizottságnak folyamatosan fi gyelemmel kell kísérnie a 
szennyvíztisztító telep működését.

A Gyomaendrődi Regionális Hulladéklerakó Mű építésével együtt 
Szarvason egy hulladékátrakó állomás és új hulladékgyűjtő udvar is 
megvalósult. Ezek biztonságos és jó színvonalú működtetése, illetve 
a szelektív hulladékgyűjtő rendszer fejlesztése kiemelt feladat vá-
rosunkban. A szarvasi hulladéklerakó telep rekultivációs terve és a 
hatósági kötelezés függvényében a lerakó rekultivációját el kell vé-
gezni, a szükséges pénzügyi forrásokat ehhez meg kell teremteni. 

A Nemzeti Fejlesztési Terv II. keretében pályázni kell környezet-
védelmi célokra a káros környezeti hatások csökkentése érdekében. 

Folyamatosan fi gyelemmel kell kísérni a Szarvas-Békésszen-
tandrási holtág üzemeltetését. Elengedhetetlen a holtág vízjogi üze-
meltetési engedélyének rendezése. A jóváhagyott üzemelési szabály-
zattól eltérő üzemelés esetén a szükséges intézkedéseket meg kell 
tenni az illetékes szervek felé. 

A Körös-parti üdülők szennyvízelhelyezését, elvezetését fokozot-
tabban kell ellenőrizni és ahol lehetséges, kötelezni kell a tulajdono-
sokat a rákötésre. A szokásos környezetvédelmi feladatokhoz hozzá 
kell kapcsolni a Körös-part tisztaságának fokozott megőrzését, sze-
méttároló edények biztosítását, a közlejárók rendben tartását. 

Vizsgálni kell, hogy a belvíz holtágba történő bevezetését miként 
lehet kiküszöbölni.

Szarvas Város közigazgatási területének - különös tekintettel a 
bel- és az ún. zártkerti területekre - belvízmentesítése érdekében fo-
lyamatos kapcsolatot kell tartani a Körös-vidéki Környezetvédel-
mi és Vízügyi Igazgatósággal és a Körösi Vízgazdálkodási Társulat-
tal. Kiemelt feladat Szarvas város belterületi csapadékvíz-elvezető 
rendszere elvi vízjogi engedélyének megszerzése, illetve vízjogi 
létesítési tervének elkészítése. 

Újabb négy év, sikeres folytatás!

Fejlesztési koncepció II. rész
Elő kell segíteni a várostól délre eső külterületek belvízrendezé-

sét, első lépésként a városhoz közvetlenül kapcsolódó „zártkertek” 
belvízmentesítése a legsürgősebb. Ehhez és az önkormányzati kom-
petenciába tartozó feladatok végzéséhez (belvizes művek építése, 
fenntartása, üzemeltetése) a szükséges forrásokat pályázati úton be 
kell szerezni. 

A levegőtisztaság védelmében, a városban jelentkező bűzhatások 
megszüntetésére továbbra is folyamatos intézkedés szükséges.

Törekedni kell az egészséges, jó minőségű ivóvíz biztosítására, 
ennek érdekében a Békés Megyei Vízművek Zrt. által szolgáltatott 
ivóvíz minőségének ellenőrzését meg kell oldani.

Járványügyi szempontból is fontos feladat a belterületi szúnyog-
gyérítés folytatása, a közterületi rágcsálóirtás valamint ehhez kap-
csolódóan a magáningatlanok ellenőrzése.

Törvényi előírásnak megfelelően 2007. év végén a környezetvédel-
mi programot ismét felül kell vizsgálni, és ennek keretében azt módo-
sítani és kiegészíteni. 2008. évben a helyi hulladékgazdálkodási terv 
végrehajtásáról beszámolót kell készíteni, majd a 2008. évi alapada-
tokra épülő új helyi hulladékgazdálkodási tervet kell kidolgozni. 

Az elkövetkezendő ciklusban is szoros kapcsolatot kell tarta-
nunk a Szarvasi Város- és Környezetvédő Egyesülettel és egyéb 
érintett  civil szervezetekkel. A tevékenységüket érintő témákban 
rendszeresen ki kell kérni véleményüket, továbbá a Mezőgazdasági 
és Környezetvédelmi Bizottság üléseire meg kell hívni vezetőiket.

Környezetünk védelmével – városunkban speciális módon – szo-
ros összefüggésben van a csapadék- és belvízelvezetés problémája. 
Bár a belterületi csapadékvíz elvezető hálózat rekonstrukciós mun-
káira az utóbbi három évben a KOMÉP Kft. kiemelt fi gyelmet fordí-
tott, még mindig számos kérdéses pontja van a rendszernek. A köz-
munka programokat folytatjuk e téren, de a komplex megoldáshoz 
egy városi szintű állapotterv, ezt követően egy ütemezhető kiviteli 
terv elkészítése szükséges. Ennek alapján tervezhető meg a folya-
matos, műszakilag megalapozott felújítás, vagy ahol szükséges, az 
új csapadékcsatorna építés. Fedezete nagyobb részben pályázati, ki-
sebb részben önkormányzati forrás lehet. Ilyen feltételekkel indul 
meg rövidesen a Mangol-zugi csapadékvíz elvezető rendszer kiépí-
tése, amely lakossági társulás megszervezésével, lakossági források, 
bevonásával fejeződhet be. !

IDEGENFORGALOM, TURIZMUSFEJLESZTÉS
Szarvas Város Önkormányzata 2000. október 19-én elfogadta 

Szarvas Város turisztikai fejlesztési programját, majd a 2005. évi 
Körös-szögi Kistérségi Idegenforgalmi koncepciót, illetve a Körös-
szögi Kistérség fejlesztési stratégiáját (2007-2013), amely turiszti-
kai szempontból meghatározza az önkormányzat 2007-2010-ig szóló 
ciklusprogramjának turisztikai fejezetét.

A fent említett programok kapcsolódnak a Dél-alföldi regionális 
és a Nemzeti Fejlesztési Terv turisztikai programjaihoz és koncep-
ciójához. Mindezek fi gyelembevételével kell kialakítanunk a város 
turisztikai fejlesztési programjának főbb prioritásait, illetve áttekin-
teni az eddig teljesült és a jövőben elérendő fejlesztési célokat, me-
lyeket elsősorban az Európai Unió által támogatott és a szakmi-
nisztériumok által kiírt pályázati prioritások határoznak meg. 

Az elkövetkezendő időszakban az előzetes információk szerint a 
turisztikai célú fejlesztések tekintetében a kistérségi aktív turisztikai 
projektek élveznek elsőbbséget.

A legfőbb turisztikai célokat az alábbiak szerint határozzuk meg:
– A térség természeti, táji értékei közül a Körös-holtág és a vízpar-

ti területek turisztikai hasznosítása. Az itt megvalósítandó felada-
tok, fejlesztések helyszínenként eltérőek (táj- és holtág rehabilitáció, 
infrastruktúra fejlesztése, vízi-vízparti létesítmények, sportlétesít-
mények, kereskedelem, vendéglátás, szállásférőhely, stb.)

– A Körös-holtág a belvízbefogadáson és az öntözővíz szolgálta-
táson túl szolgálja és biztosítja az aktív turizmus (horgászat, vízis-
portok, partmenti kerékpáros-, gyalogos- és lovasturizmus) szín-
terét és fejlesztésének lehetőségét.

– Térségi területfejlesztési cél a meglévő szálláshelyek minőségi 
kereslethez igazodó racionális fejlesztése (kempingek, fogadók, hor-
gászhelyek) illetve a falusi turizmus erősítése, bekapcsolása az ide-
genforgalomba, hagyományőrző turisztikai rendezvényekbe.

– A termál- és gyógyturizmus további fejlesztése (Árpád Szálló 
komplex hasznosítása).

Előzmény: Újabb négy év, sikeres folytatás – Fejlesztési 
koncepció: Önkormányzati gazdálkodás; Általános város-
fejlesztési célok; Közlekedés, közvilágítás. Szarvas és V. 
Hetilap 16. sz.


